

珍藏感动 不忘初心

——记信阳大别山志愿者协会志愿者李路涛

首席记者 韩蕾

志愿者是一个温暖的称呼。人群中,头戴小红帽,胳膊上贴着心形标志的他们总是格外引人注目。哪里有困难,哪里就有志愿者,哪里需要,哪里也有志愿者,就读于信阳师范学院的李路涛就是这些志愿者中的一员。

“我当志愿者,是因为我想做些有意义的事情。”这就是李路涛加入信阳大别山志愿者协会的初衷。2013年秋天,刚上大二的李路涛跟随同学一起去五星敬老院帮老人打扫卫生,在那里,他第一次接触到了大别山志愿者协会,当了解到协会每月都会去乡村敬老院、儿童福利院以及偏远山村看望那些需要帮助的人时,他当下找到协会会长,表示要加入协会。

“每次参加完志愿活动,我都收获了满满的感动和喜悦。”李路涛发自肺腑地说道。自从2013年加入大别山志愿者协会后,李路涛多次跟随协会参加志愿活动。震雷山上捡垃圾有他的身影;走进乡村敬老院包饺子、煮粽子有他的身影;高考时,考点门前的爱心服务站里有他的身影;抗战70周年邮票巡回展时有他的身影……

“我只是千千万万个志愿者中的一个,我希望在我的带动下,我身边的人都能积极参加公益活动。”刚开始,同学们并不理解李路涛做公益的用意,有的甚至误解他,以为他想出风头,但是李路涛用实际行动向他们证明了自己做公益的决心。慢慢地,周围的同学开

始和李路涛一起参加公益活动,他们自发组织师范学院的学生参加大别山志愿者协会的大小活动,为协会注入新鲜的血液,并且先后组织那些即将毕业的学长学姐捐赠衣物,给山区那些缺少衣物的群众送去了温暖。

“做志愿者最难的在于坚持。”李路涛说,自己也曾经动摇过,尤其是冬天,没课的时候总是想在温暖的被窝里多待一会,“但是想想福利院孩子们天真的笑脸,和老人们期盼的眼神,我就再也睡不着了。”

自从去年9月份,大别山志愿者协会发起每周福利院看孩子的活动后,不管刮风下雨,严寒还是酷暑,李路涛周周都去,并且与福利院的孩子结下了深厚的友情。“每次我去福利院,那里的孩子们总要跟我说说近况,我感觉我们不仅仅是朋友,更是亲人。”李路涛说。

“既然是志愿者,就不求回报。”李路涛说,“一个人的力量虽然很小,也很有限,但是我会用有限的力量,去尽力帮助那些需要帮助的人,也希望更多的人能够加入志愿者队伍,让星星之火燎原。”



记者逛市场

传统美食 咸香酥脆 市场炸货受欢迎

信阳消息(见习记者郭晓雨)油炸食物这种在火与油的碰撞下产生的美味,无论是干吃还是煮火锅,都是冬季每家每户餐桌上必不可少的美食。炸馓子,炸丸子,这些传统美食,相信大多数市民都不清楚制作方法。近日,记者在多家农贸市场看到,尽管未进腊月,但炸货摊的生意尤其红火。

正在浉河大市场菜场炸馓子的张大姐天不亮就开始忙活炸货摊,“到了冬天这炸货生意就比较好,这馓子我一天要炸几十斤,有时候还不够卖。”张大姐告诉记者,她和她丈夫每天天不亮就开始准备,和面、调馅这些简单却繁琐的程序是他们每天都要做的。

家住申桥附近的李女士



今天是特意来市场寻找油炸绿豆丸子的,“丸子冬天煮火锅吃,一家人都特别喜欢,丸子做起来特别麻烦,而且现在这种手艺只有老辈人会了,我们年轻人想吃只能来市场上买了,几块钱一斤,也不贵,不过买的人太多,得排队或者提前预定。”

不过,油炸类食物的主要营养成分是脂肪及碳水化合物,属高热量、高油脂类食物,老年人、孕妇、肥胖人群不宜多食。



浅议价格争议调解处理工作

2015年的《政府工作报告》提出不失时机加快价格改革,大幅缩减政府定价种类和项目,具备竞争条件的商品和服务价格原则上都要放开。随着价格改革的深化,放开的商品和服务价格领域必将进一步扩大,产生的价格矛盾和争议也将进一步增多,为价格认定机构发挥自身优势,开展市场调节价(费)领域的价格认定和价格争议调处工作提供了前所未有的机遇和平台。可以预见,价格认定工作作为丰富价格监管方式,维护市场价格秩序,强化价格服务的有力抓手,必将成为价格工作的新重点和新亮点。

一、价格争议调解处理工作概述

(一)行政调解概念:在国家行政机关的主持下,指以当事人双方自愿为基础,由行政机关主持,以国家法律、法规及政策为依据,以自愿为原则,通过对争议双方的说服与劝导,促使双方当事人互让互谅、平等协商、达成协议,以解决有关争议而达成和解协议的活动。

(二)价格争议调解处理概念:指价格主管部门根据当事人的申请,依法对各类市场主体之间的价格争议进行调解处理的行为。

(三)价格争议调处的范围:平等主体之间涉及财产财物价格、财产财

物分割和财产财物损失的争议等;生产、经营者服务收费、收益或损失争议,以及其他涉及价格行为的合法性、价格水平合理性的争议。主要有:买卖双方对财产财物价格的纠纷;交通事故、火灾事故以及其他毁财事故造成的直接、间接损失争议;分割财产、以物抵债、抵押担保等财物的价格争议,保险理赔损失争议;征地拆迁中涉及的地上附着物(含房屋)的价格及停工、搬迁引起的有关收益损失争议;其他有关价格或收费的争议纠纷。

(四)法律法规依据:从国家层面看,《中华人民共和国价格管理条例》第十五条第六项规定,“协调、处理本地区内的价格争议”是省、自治区、直辖市人民政府物价部门在价格管理方面应当履行的职责之一;国务院《关于加强法治政府建设的意见》指出:“要把行政调解作为地方各级人民政府和有关部门的重要职责,建立由地方各级人民政府负总责、政府法制机构牵头、各职能部门为主体的行政调解工作体制,充分发挥行政机关在化解行政争议和民事纠纷中的作用”;国家发展改革委颁布的《价格认定中心管理办法》中,明确了价格认定机构的职责之一是“接受当事人委托,进行价格纠纷调解”。

二、价格争议调解处理工作的作用

(一)对社会的作用

随着市场经济的不断发展,政府定价和指导价的商品和服务将逐步减少,社会利益格局趋于多元化、复杂化,群众法制和维权意识不断增强,因利益关系和分配方式等导致的矛盾纠纷也日益增多,其诸多矛盾往往都通过价格形式表现出来。

价格主管部门开展的价格争议调处工作作为非诉讼的争议解决方式,既可降低解决价格争议的成本,又可提高解决价格争议的效率,是我国现阶段建设和谐社会所提倡的一种争议解决方式。鉴于我国大部分地区目前仍存在诉讼膨胀现象,案件积压情况比较严重,所以提倡通过发展调解体系来缓解诉讼压力,同时也有利于和谐社会建设、改进了社会治理体制。

(二)对价格部门的作用

随着价格管理体制改革的深化,价格部门必须要根据市场经济发展和实际需要,合理界定“管”与“放”的界限,深入推进职能转变。由单纯的少数商品服务的定价管理转变为对所有价格和收费行为进行管理、引导、协调,

由单纯从事价格审批事务转变为提供全面的价格公共服务,由单纯监管价格转变为监管价格以及价格行为。价格争议调处就是价格主管部门在新时期履行职责,通过“柔性手段”当裁判,积极化解价格矛盾的有益尝试,是搞好价格服务,拓展价格管理思路的创新举动。

(三)对价格认定机构的作用

党的十八大三中全会提出要“加快事业单位分类改革”。从价格认定工作的角度看,价格争议调处是整个价格工作中的重要一环,带有鲜明的行政色彩,符合认定机构向行政序列定位的发展方向,可通过职能来带动机构转变。受价格认定机构发展过程、司法鉴定制度改革、机构性质等因素影响,价格认定机构在价格工作中的地位、在机构性质确定问题上都面临难题。如何确定价格认定中心的地位,贴近价格主体工作,价格争议调处工作是一个很好的切入点,因为价格认定机构具体承办价格争议调解处理工作,有法律法规的支持,也存在专业技术上的明显优势,这对推动价格认定机构建设有积极作用。

(信阳市价格认定中心提供)

信阳市价格认定中心职能介绍

信阳市价格认定中心是经信阳市机构编制委员会办公室批准成立、信阳市物价管理办公室直属的公益一类事业单位,并经信阳市事业单位登记管理局登记为事业法人。其宗旨为:开展价格认定鉴定,维护市场秩序。

根据信编办和信阳市物价管理办公室的规定,我中心的主要职责

是:接受指定,行使辖区内价格认定的职能;接受委托,对有关的商品(财产)和有偿服务项目价格进行公证性认定,对国家司法、行政机关及仲裁机构办理的刑事、民事、经济、行政及仲裁案件中涉案财物进行价格鉴定,调解价格纠纷;协助政府价格主管部门做好其他有关价格及收费管理方面的的事务性工作等。